
Principio di Induzione e Disuguaglianze Notevoli

1.

n
∑

i=1

(2i − 1) = n2 ∀n ∈ N, n ≥ 1

2.

n
∑

i=0

i =
n(n + 1)

2
∀n ∈ N

3.

n
∑

i=0

i2 =
n(n + 1)(2n + 1)

6
∀n ∈ N

4.

n
∑

i=0

i3 =

(

n(n + 1)

2

)

2

∀n ∈ N

5.

n
∑

i=1

1

(2n − 1)(2n + 1)
=

n

2n + 1
∀n ∈ N, n ≥ 1

6.

(

n

i

)

+

(

n

i + 1

)

=

(

n + 1

i + 1

)

∀n ∈ N, n ≥ 1, per ogni i = 1, . . . , n − 1

7.

n
∑

i=0

(

n

i

)

= 2n = (1 + 1)n ∀n ∈ N

8.

n
∑

i=0

(

n

i

)

an−ibi = (a + b)n ∀n ∈ N

9.

n
∑

i=0

(

n

i

)2

=

(

2n

n

)

∀n ∈ N

10.

n
∑

i=0

(−1)i

(

n

i

)
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11. Disuguaglianza di Bernoulli: (1 + a)n ≥ 1 + an per ogni a > −1 e n ∈ N.

12. 2n > n ∀n ∈ N

13. Per quali n ∈ N vale 2n > n + 1?

14. Trovare il minimo numero naturale n0 tale che n2 − 6n + 8 ≥ 0 per ogni
n ∈ N, n ≥ n0.

15. Sia n1 = min{n ∈ N | (1 + x)n > 1 + nx + nx2 ∀x > 0}. Determinare n1 e
l’insieme {n ∈ N | (1 + x)n > 1 + nx + nx2 ∀x > 0}.
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